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	- Prima graduatoria 2010 e nuove modalita' di spedizione 
 

	Si è chiusa il 20 dicembre la prima graduatoria della campagna abbonamenti gratuiti per il Trasporto pubblico Regionale o locale riservata agli under 25 con un reddito ISEE fino a 20 mila Euro annui. Dopo il 20 dicembre sara' ovviamente ancora possibile effettuare la domanda per l'esenzione. 
Le graduatorie seguenti, fino ad esaurimento del fondo di 12 milioni di euro, verranno formate il 10 di ogni mese. 
Per il 2010 sono state modificate le modalita' di spedizione. A differenza di quanto avvenuto nel 2009, i titoli di viaggio Metrebus Lazio non verranno recapitati a domicilio, bensi' direttamente presso il Comune di residenza dove i cittadini che hanno fatto domanda potranno recarsi per il ritiro. 

	


	- UNDER 25. DOMANDE PER TRASPORTO GRATUITO 2010 
 

	Dal 20 novembre, i giovani residenti nella Regione Lazio con un'eta' compresa tra i 10 e i 25 anni e un reddito ISEE fino a 20 mila Euro annui possono inoltrare la domanda per richiedere l'esenzione dai costi del trasporto pubblico regionale o locale per l'anno 2010. Semplificata la procedure per la richiesta dei titoli. - Utenti gia' registrati al SISET: per gli utenti gia' registrati che non devono modificare la propria domanda e' sufficiente una semplice conferma dei dati inseriti nel 2009. Non occorre ripresentare la domanda cartacea al Comune di residenza. - Utenti gia' registrati al SISET che devono apportare modifiche: per gli utenti gia' registrati nel 2009 che devono apportare variazioni alla propria domanda e' necessario modificare i dati gia' inseriti e ripresentare la nuova domanda cartacea presso il Comune di residenza corredata dai documenti che attestano le variazioni avvenute. - Nuovi utenti non ancora registrati al SISET: per gli utenti che effettuano la domanda per la prima volta resta invariata la procedura originale: registrazione al SISET, compilazione della domanda, consegna della copia stampata con documento di identita' valido, certificazione ISEE rilasciata dal CAF o dal commercialista ed autocertificazione sulla destinazione di studio o di lavoro, presso gli uffici del proprio Comune di residenza. 
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