AVVISO TARSU SU MAGAZZINI E CANTINE
STANNO PER ESSERE INVIATI GLI AVVISI TARSU SU CANTINE E MAGAZZINI PER L’ANNO 2010/2011
Con deliberazione della G.C. n.  62/2010, è stata stabilita la tariffa per la determinazione della TARSU sui magazzini ed altri locali di deposito. Tale tariffa è pari ad € 0,87 per i magazzini ed € 0,70 più addizionali per le cantine, calcolata sull'80% della superficie catastale.
Poiché il pagamento della tassa, così come la denuncia da parte dei contribuenti è obbligatorio e la mancanza di tali adempimenti è soggetta a pesanti sanzioni, l' Amministrazione comunale è tenuta a procedere ad un lavoro di accertamento su tale tributo. 

Come disposto dal D. lgs. 507/93, infatti, per la omessa denuncia TARSU, la sanzione prevista è tra il 100 e il 200 % dell'imposta dovuta con un minimo di € 51,65; per l'omesso pagamento della tassa invece, la sanzione è pari al 30% dell'importo non versato.
Per far fronte a quanto disposto dall’art. 1, comma 106, della legge Finanziaria 2007  (legge 27/12/2006 n. 296)  che impone a tutti i soggetti che gestiscono il servizio di smaltimento dei rifiuti solidi urbani, di comunicare all’Agenzia delle Entrate i dati catastali relativi agli immobili del territorio comunale per i quale il servizio è istituito,  e nel contempo facilitare gli interessati ad effettuare le denunce TARSU, sarà inviato ai proprietari degli immobili che risultano come tali dai dati forniti dall’agenzia del territorio, un avviso di pagamento unitamente ad un questionario da compilare e riportare in Comune anche a mezzo fax al n. 0761/476338. Dal sito del Comune, sarà inoltre possibile scaricare il modello per l’annullamento in autotutela qualora se ne abbia diritto.
Sarà cura del Comune di Villa San Giovanni in Tuscia, una volta ricevuta la comunicazione dei suddetti dati, provvedere alla trasmissione all’Agenzia delle Entrate, così come stabilito dalla legge finanziaria 2007 e dal provvedimento del direttore dell’Agenzia delle Entrate n. 194022 del 14/12/2007.
Per facilitare i cittadini, nella compilazione delle denunce; verifica delle proprietà; verifica delle superfici e dell'onere al pagamento; spiegazioni, richieste di eventuali esenzioni, gli Uffici comunali saranno tenuti aperti nei pomeriggi dei seguenti giorni:

LUNEDI’ GIOVEDI’  dalle ore 15,00 alle ore 18,00

Con l'occasione, insieme all'avviso, sarà inviato un questionario da riempire. La restituzione del suddetto questionario per l'accertamento dei tributi è obbligatoria e, come previsto dalla legge, soggetta a sanzione in caso di inadempienza. Ai sensi dell’art. 11 del D. LGS 18/12/1997 n. 471 e seguenti modificazioni, qualora venga omessa la comunicazione dei dati catastali o resa da parte dell’utente in maniera incompleta o infedele, è applicabile all’utente la sanzione amministrativa da € 258,00 ad € 2.065,00.

Si rammenta che il pagamento della TARSU sui locali a disposizione è un adempimento che l’ Amministrazione Comunale è tenuta ad accertare al fine di assicurare una maggiore giustizia tributaria fra tutti i cittadini.

Qualora il gettito stimato dall’Amministrazione Comunale  sarà confermato dalle entrate effettive, nei prossimi anni ci sarà la possibilità concreta di ridurre la tariffa attualmente applicata sulle abitazioni, con evidenti benefici per tutti i contribuenti.
L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE

