                                                 Villa San Giovanni in Tuscia

                      Al via la 5° edizione della “Bancarella del libro”

Sabato 19 e domenica 20 luglio a Villa San Giovanni in Tuscia in concomitanza con l’apertura del programma estivo di “San Giovanni in Festa”, l’Associazione Culturale ed Artistica “La Scuffiaccia”, sarà presente  in Piazza Savoia con  la 5° edizione della “Bancarella del Libro”.

Alle ore 17,00 infatti,verranno esposti centinaia di libri usati, dai romanzi alla saggistica, dai classici alla fantascienza che gli appassionati della carta stampata potranno accaparrarsi per pochi spiccioli a offerta libera. La bancarella del libro, dice il presidente dell’Associazione Angelo Capuzzi, oltre ad essere un mezzo molto economico di divulgazione della cultura che è una delle nostre principali finalità, costituisce anche l’unico mezzo di sostentamento che abbiamo, infatti, non beneficiamo di introiti di alcun genere se non quelli derivanti dal tesseramento dei soci. Quest’anno poi il direttivo dell’Associazione ha deciso di devolvere  quanto  ricavato dalla  bancarella alla locale Parrocchia di San Giovanni Battista che, proprio la scorsa domenica 13 luglio ha avviato una operazione di raccolta fondi destinati alla conservazione e restauro della seicentesca  Chiesa della Madonna della Neve alla  quale “La Scuffiaccia” ha immediatamente aderito.
L’allestimento  della bancarella sin dalla prima edizione ha riscosso un grande successo, e tante sono state  le dimostrazioni di apprezzamento per questa iniziativa che sarà replicata sabato 16 e domenica 17 agosto p.v. in occasione dei festeggiamenti patronali.
