Domenica 8 settembre l’Associazione Culturale ed Artistica “ La  Scuffiaccia” di Villa San Giovanni in Tuscia ha concluso la sua attività estiva dell’anno in corso con un incontro conviviale presso lo storico Fontanile della Scuffiaccia. Ogni anno l’Associazione riunisce soci, amici, sostenitori e simpatizzanti presso questa località amena dove attorno al ritrovato Fontanile è stata creata un’area attrezzata con  barbecue, tavoli e panche capace di accogliere comodamente un centinaio di persone.

Fine di tale incontro oltre ad essere un’occasione conviviale, che a molti soci e sostenitori non dispiace, costituisce anche una sorta di cartina di tornasole che consente di valutare lo stato di salute del sodalizio. “Quest’anno – dice il Presidente Angelo Capuzzi, “la partecipazione è stata particolarmente sentita e questo è indice di gradimento da parte dei sostenitori che con la loro numerosa presenza hanno rinnovato un patto di fedeltà con l’Associazione di cui sono il cuore pulsante”.
All’incontro conviviale hanno partecipato anche il Sindaco di Villa San Giovanni in Tuscia Dr. Ing. Mario Giulianelli, il Vice Sindaco Sig. Paolo Bonsignori con alcuni consiglieri comunali, oltre ad una squadra del Gruppo di Protezione Civile Locale, importante istituzione che ha già dato in più occasioni prova di capacità ed impegno in questo delicato compito. Il Sindaco ha ricordato come recentemente con delibera consigliare, l’area della “Scuffiaccia” è stata destinata a Parco Naturalistico ed è in corso la valutazione di un progetto in tal senso che preveda l’individuazione di idonei percorsi con l’installazione di un’adeguata cartellonistica e quant’altro necessario.
L’incontro si è concluso a pomeriggio inoltrato con la promessa e l’augurio che il sodalizio si mantenga sempre unito e possa operare con maggiore impegno e soddisfazioni anche in un prossimo futuro.
